



九九重阳 孝老爱亲

山东福彩把温暖送到老人的心坎里

九九重阳节，浓浓敬老情。10月22日，省福利彩票发行中心联合齐鲁晚报、济南市钢城区政府共同举办“青春知行·为福添彩——关爱老人”公益活动，为钢城区的老人们送上了一份关爱和祝福。与此同时，各市福彩中心也在纷纷开展孝老爱亲的重阳敬老活动，用实际行动践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，真正做到“取之于民，用之于民”。

据悉，截至2020年9月底，全省累计销售福利彩票1809.15亿元，筹集公益金533.87亿元，广泛用于社会福利和公益事业的发展，惠及千千万万百姓。



链接

**九九重阳节
浓浓敬老情
福利彩票助力打造
无限美好夕阳**

岁岁重阳，今又重阳。有着两千多年历史的重阳节，孝老爱亲已成为其显著的文化标签。福利彩票作为社会公益力量的组成部分，自诞生以来就与敬老助老有着密切联系。“扶老”是福利彩票的发行宗旨的重要内容，老年人也是福利彩票公益金资助的重点人群。

2013年，国务院下发的《加快发展养老服务业的若干意见》中规定，民政部本级彩票公益金和地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金，要将50%以上的资金用于支持发展养老服务业，并随老年人口的增加逐步提高投入比例。据统计，截至2020年9月，山东省已累计销售福利彩票1809.15亿元，筹集公益金533.87亿元。

福利彩票公益金成为助力老年人事业发展的重要资金来源。多年来，各級政府及相关部门通过资助社会福利院的硬件设施维护、改建工程及正常运营，落实健全五保供养机制、资助农村敬老院改扩建工程，以及丰富老年人文化生活、提供老年人节日补助、保障困难老人基本生活等多种途径，让越来越多的老人享受到福彩发展成果，安度美好晚年。

“俺这的娱乐活动多，住得好，伙食也好，每月初二大家集体过生日，老伙伴们吃得好，玩得也好，俺从2014年住到这里来就不想走了！”年逾古稀的张忠明老人谈起社会福利中心的生活，连连称赞。据了解，他所在的沂水县社会福利中心，前后投入了6000余万元，其中包括2000万元福彩公益金的支持。

日前，省民政厅发布《2019年度福利彩票公益金使用情况的公告》，其中，2019年，中央拨付我省福利彩票公益金17641万元，用于老年人福利类项目资金11917万元，用于养老服务体系建设项目和居家和社区养老服务改革试点补助；省级财政拨付58672万元，其中23572万元用于对全省养老机构新建（改、扩建）、养老机构运营、城市社区老年人日间照料中心和农村幸福院一次性建设及开办、运营转型奖补、养老服务人才培养等项目给予资助，700万元用于养老服务设施（敬老院）的提升改造。随着福彩事业的发展，将有更多公益金注入老年人事业，为更多老年人的幸福生活增添力量。

(钟欣)

**包饺子、入户清扫
让幸福食堂里的老人更幸福**

日前，省福彩中心了解到，济南市钢城区在农村全面建设幸福食堂，为行动不便的老年人、重度残疾人、困境儿童、分散供养特困人员等提供助餐、洗衣、助医等服务，更好地保障了他们的基本生活。省福彩中心决定为钢城全区的幸福食堂捐赠米、油等慰问物资，献上自己的一份公益爱心。

秋意浓浓，天高气爽。22日上午一大早，省福彩中心近20名工作人员乘坐大巴前往钢城区棋山八大庄村。到了目的地，工作人员把运来的米和油等慰问品有序放好后，在广场上参加了捐赠仪式。

坐在秋日的暖阳下，今年82岁的任老太在工作人员的帮助下穿上了新衣服，老太笑得合不拢嘴。“太享福了，现在过得很开心很好。饭菜给送到家里，想出门的时候就在食堂吃。”

“今天，省福彩中心的工作人员们来到钢城区，不光是跟咱们老人一起过个重阳节，还实实在在的为我们带来了爱心物资。”钢城区人民政府副区长李秀芳说，今天这个活动的举办非常有意义，有助于在钢城区形成一个尊老爱老助老的社会风尚，更好地发挥社会正能量。

捐赠仪式结束后，省福彩中心的工作人员一部分来到八大庄村幸福食堂为老人包水饺，另一部分来到老人家中，为老人收拾屋子，打扫卫生。每到各个节日点，钢城区所有幸福食堂的老人都能吃到热腾腾的水饺，今年同样不例外，老人们围坐在一起，唠着家常，吃着福彩志愿者们包的水饺，幸福的表情洋溢在脸上。“好吃！白菜肉馅的，都吃了十多个了。”78岁的刘大娘向记者展示筷子里夹着的大馅水饺。

省福彩中心团支部书记侯堃表示，尊老爱幼是中华民族传统美德，我们开展本次关爱老人活动，既是响应党中央号召，打赢决战决胜脱贫攻坚战做出的应有工作，也是体现省福彩中心社会责任，践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨的实际行动。作为我省筹集社会公益资金的重要渠道，山东省福利彩票自1987年发行以来，已累计筹集公益金533.87亿元，广泛用于社会福利和公益事业的发展，惠及千千万万百姓。



省福彩中心的工作人员为幸福食堂的老人包水饺



重阳节，青岛市福彩中心为老人发放慰问品



入住沂水县社会福利中心的王福年老人喜欢拉二胡，是文艺组成员



滨州博兴吕艺镇老年公寓的老人们在练习书法

**佳节又重阳
各市福彩中心举办敬老活动**

爱心扶老，情暖夕阳。每到九九重阳节时，全省各市福彩中心纷纷举办重阳节敬老活动，在全社会树立了尊老、敬老、爱老、助老的良好风气。

10月22日上午，济南市福彩中心工作人员一行来到长清马山镇牛角沟村幸福院，为这里的老人带来了价值一万元的米、油、鸡蛋等生活必需品，并送上了来自福彩的节日问候。10月23日上午，济南市福彩中心工作人员又来到派驻“第一书记”的钢城区颜庄镇野虎沟村看望慰问村里老人，并按照老人年龄分别发放了米、面、鸡蛋、白糖等。

23日，青岛市福彩中心的志愿者们来到莱西市院上镇武备社区，为当地200名重度残疾和失能半失能老人送上了大米、花生油等重阳节礼品以及重阳节的美好祝福。

枣庄市社会福利院举行“送真情·敬老人”为主题的重阳节慰问演出活动，枣庄市福彩中心现场为福利院老人们送去了价值6000元的洗衣机，并为老人们送上了重阳节的祝福。据了解，枣庄福彩一直坚持在重阳节开展对福利院、敬老院的资助活动，资助物品包括米、面、油等生活物资和和面机、冰柜、电视等基础设施，极大地改善了老人们的生活条件。

当日，东营市民政局、市福彩中心一行来到利津县凤凰街道丁坊村，为村里几户老人送上节日的问候和福彩爱心慰问金。有朋友自远方来，老人们也感到十分开心快乐，和大家畅谈起来。81岁高龄的周月华老人心情非常激动“非常感谢你们，我太高兴了。现在生活真是太好了，不但可以领到补贴，还有像你们这样的好心人给我们送来慰问金，让我们今年的重阳节过得更加有意义。”

潍坊福彩销售员志愿服务队走进青州市王府街道办事处埠前村，对该村两户低保家庭进行了走访慰问并为他们送去花生油、鸡蛋、大米、牛奶等慰问品，对他们致以节日问候。

此外，泰安市福彩中心工作人员一行来到岱岳区满庄镇敬老院，看望生活在那里的老人并给他们送去了花生油、被子等日用品。聊城市福彩中心开展“敬老月”活动，走访慰问了冠县部分高龄老人和冠洲中心敬老院的老人，为他们送去了面粉、食用油等慰问品，并向老人们致以节日的祝福和问候。